



В отношении одного из бывших руководителей инженерной организации, совершившего мошенничество при строительстве административного здания, вынесен обвинительный приговор



Собранные отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора одному из бывших руководителей местной инженерной организации, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере).

Следствием и судом установлено, что в апреле 2018 года с инженерной организацией, одним из руководителей и владельцев которой являлся осужденный, заключен государственный контракт на выполнение проектных и изыскательских работ для строительства объекта



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

«Административное здание прокуратуры Мурманской области». Осужденный лично осуществлял организацию работ по контракту. Сумма контракта составила 11 млн. 550 тыс. рублей.

В рамках контракта организация была обязана выполнить ряд сложных инженерных изысканий, в том числе инженерно-геологических, стоимость которых составляла 1 млн. 655 тыс. рублей.

Осужденный, являясь строителем и проектировщиком с большим стажем работы, неоднократно занимался проектной деятельностью и достоверно знал, что инженерно-геологические изыскания требуют наличия специальной техники для бурения скважин, лаборатории для исследования грунтов, прошедших соответствующую аккредитацию, либо финансовых средств в размере более 1 млн. рублей на оплату данных работ у сторонних организаций.

Так как самостоятельными возможностями для проведения инженерно-геологических изысканий организация не обладала, осужденный для выполнения этих работ привлек не организацию, наделенную техническими и лабораторными возможностями, а ненадлежащее физическое лицо – геолога, ранее работавшего в организации под руководством осужденного. Указанное лицо за денежное вознаграждение в размере 150 тыс. рублей фактически должно было не выполнять инженерно-геологические изыскания, которые в отсутствие технических возможностей для качественного бурения и лаборатории для исследования грунтов выполнить невозможно, а подготовить фиктивный технический отчет о якобы реально проведенной работе для предоставления его заказчику, то есть прокуратуре Мурманской области. При этом денежные средства, полученные в рамках государственного контракта, осужденный планировал присвоить.

Привлеченный осужденным геолог подготовил фиктивный технический отчет о якобы проведенных инженерно-геологических изысканиях на объекте будущего строительства административного здания прокуратуры Мурманской области, включив в него заведомо ложные сведения о бурении и лабораторном испытании грунтов. Данный отчет формально подтверждал выполнение обязательств исполнителя перед заказчиком и послужил предпосылкой для оплаты услуг общества, несмотря на то, что фактически эти работы не были выполнены.

Похищенными денежными средствами осужденный распорядился по собственному усмотрению, а Российской Федерации в лице прокуратуры Мурманской области причинен имущественный ущерб в особо крупном размере на сумму 1 млн. 655 тыс. рублей.

По ходатайству следствия на недвижимое имущество осужденного, наложен арест на сумму более 7 млн. рублей.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

Преступная деятельность фигуранта выявлена и пресечена следователями СК во взаимодействии с сотрудниками УФСБ России по Мурманской области.

Приговором суда виновному назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, со штрафом в размере 500 тыс. рублей.

В отношении геолога, способствовавшего осужденному в совершении мошенничества, судом ранее вынесен обвинительный приговор с назначением наказания без изоляции от общества.

*Старший помощник руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по Мурманской области (по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ)
Евгений Ребров*

07 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1844473>